

PRVI VTISI IZ IZMENJAVE NA POTRUGALSKEM

Pozdravljeni!

Malo je trajalo, da vam pošljem svoje prve vtise.

Sprva sem se morala privaditi na oceansko podnebje, res mi je bilo težko iz mrzle in turobne Slovenije presedlati na 16 stopinj, sončne dneve, palme in Atlantski ocean. Drugi dan sem spoznala svojo mentorico Tereso Calvão. Prvi dnevi so bili bolj spoznavni. Razkazali so mi fakulteto (The Faculty of Sciences and Technology – FCT NOVA), okolico, stavbe, laboratorije, knjižnico, predstavili so mi nekaj projektov, s katerimi se ukvarjajo in spoznala sem veliko novih ljudi. Na fakulteti je vsega skupaj 8000 študentov, in drži se je sloves, da je ena izmed težjih. Ena od stavb je odprta 24 ur na dan, tako imajo študentje vedno dostop do prostorov za učenje. Kakovost je res na visokem nivoju, odnos med profesorji in študenti pa zelo prijateljski, vendar se študentje sami zavedajo, kje so meje, kaj lahko in česa ne. Vsak profesor ima svoj raziskovalni "team", ki izvaja projekte. Študentje tako poleg svojih učnih obveznosti sodelujejo tudi pri projektih.

Kljub tako velikemu številu študentov sem dobila občutek, da je znotraj kampusa mogoče začutiti toplino doma. Študentje, vsaj večina od njih, preživijo tukaj načeloma cel dan, od jutra do večera. Znotraj kampusa je veliko restavracij, kjer si lahko privoščiš kosilo že od 2,65€ dalje (juha, glavna jed in sladica).

Po uvodnem spoznavanju pa se je začelo zares. Z mentorico sva še enkrat pregledali načrt poteka mojega dela, dobila sem svojo pisarno v 4. nadstropju, s čudovitim pogledom na morje in delovni čas 8 ur na dan. Spomnim se enega izmed prvih dni. Ko sem odhajala iz pisarne je bila ura 19.34, vedela sem, da sem res "padla" v njihov sistem. Zjutraj se moj dan začne ob 9.00. Vsaka sreda je rezervirana za "freshmen-e", študente prvih letnikov.

Študenti višjih letnikov se tradicionalno oblačijo kot Harry Potter: črno krilo, črne nogavice, bela srajca, črna kravata, črn blazer in črno pregrinjalo. Gre za samostojno izbiro, ni nujno, da so vsi študentje oblečeni tako. Gre za legendo o J.K. Rowling, pisateljici Harry-ja Potter-ja. Vsako sredo organizirajo različne igre, da ugotovijo, iz kakšnega "testa" so študentje prvih letnikov. Veliko je tudi piknikov znotraj kampusa, zagotovo vsak teden vsaj eden, organizirajo pa jih študentje iz posameznih oddelkov (fizika, informatika, ...). Do zdaj so organizirali tudi dve veliki zabavi za vse študente. FCT NOVA je edina fakulteta na univerzi, ki leži na drugi strani reke Tejo, zato smo rahlo odmaknjeni od glavnega dogajanja v Lizboni. Do tja imamo malo manj kot uro vožnje z metrojem in ladjo.

Lizbona je čudovito mesto, kjer vsak najde nekaj zase. Portugalska na splošno je čudovita država, pisana in dežela prijaznih ljudi.

Kaj pa je razlog za tako pozen odgovor? Odtujen telefon. V soboto, 17. marca, sem ostala brez telefona, brez vseh slik, brez dobesedno vsega. Malo je trajalo, da mi je družina po pošti poslala nadomestni telefon, saj so bili vmes prazniki. Imela sem plačano zavarovanje za telefon, tako da bom po vsej verjetnosti, ko se proces iskanja

na policiji in pri telefonskem operaterju zaključi, z minimalnim doplačilom dobila novega. Sreča v nesreči, saj je bil telefon star komaj dva meseca, nekomu se je moralo široko nasmejati.

Spremembe v življenju so nujne, vsak mora na poti narediti nov korak, iztiriti iz shojenih poti. Šele takrat, ko izstopimo iz svoje cone udobja, začnemo spoznavati, kaj je življenje.

Hvala vam še enkrat za vso pomoč. Mislim, da bi bila "terna", če bi sklenili s fakulteto bilateralni sporazum, saj je njihovo bogato znanje, pristop do dela, izkušnje, laboratoriji, profesorji, in na splošno bogat asortiman metod, ki jih uporabljajo pri poučevanju, naložba za vse študente VŠVO-ja. Upam, da bom uspešno tlakovala tla na Portugalskem, in ne bom prva in zadnja, ki je prišla na FCT NOVA. Za študente pa moder nasvet:

»Pojdite v svet in okusite veličino izven meja Slovenije. Ne dobiš širine samo na študijskem področju, ampak gre za spoznavanje novih ljudi, novih kultur in izmenjavo mnenj širom sveta. Zaupaj vase in naredi prvi korak.«

Lepe pozdrave!

Nina Ocvirk